
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΔΕΞΙΩΣΗ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥ
ΕΝ ΚΑΤΑΚΛΕΙΔΙ ΤΩΝ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΩΝ 70ΩΝ ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΤΟΥ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥВ
Συναυλία με αφορμή την 70η επέτειο γενεθλίων του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου δόθηκε στις 22 Νοεμβρίου 2016 στο αμφιθέατρο του Ιερού Ναού Σωτήρος
Χριστού Μόσχας.

Πρην την έναρξη της συναυλίας στον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
ευχήθηκαν ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της
Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο, ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Ντ.
Μεντβέντεφ.

Αυθημερόν τις ευχές τους εξέφρασαν προσωπικά η Πρόεδρος της Άνω Βουλής κα Β. Ματβιένκο, ο
Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας και Α’
Αναπληρωτής Υπουργός Άμυνας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στρατηγός Β. Γκεράσιμοφ.

Μετά τη λήξη της συναυλίας στην Τράπεζα του Ναού παρετέθη επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της
70ης επετείου των γενεθλίων του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Κατά τη δεξίωση ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Ντ. Μεντβέντεφ,
απευθυνόμενος στον Πατριάρχη Κύριλλο, μεταξύ άλλων ανέφερε: «Ο Αγιώτατος Πατριάρχης ασκεί
άψογα το καθήκον του ως Πρωθιεράρχης, αποτελώντας το καύτερο παράδειγμα προστάτη και
υπερασπιστή της Πατρίδας μας. Με εγκυκλοπαιδικές του γνώσεις, με την προσευχή του και τα
προβλήματα τα οποία αντιμεπτωπίζει επιτυχώς, ο Πατριάρχης έχει εξαιρετικά υψηλό κύρος ως
ηγέτης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, απολαμβάνοντας σεβασμό των εκατομμυρίων
ανθρώπων. Πάντα με μεγάλη μου χαρά επικοινωνώ με τον Αγιώτατο, διότι αυτή η επικοινωνία μαζί
του είναι πάντα ενδιαφέρουσα και ωφέλιμη. Εκ μέρους όλων των παρισταμένων εδώ θέλω να
συγχαρώ τον Αγιώτατο Πατριάρχη για τα γενέθλιά του».

«Με μεγάλη μας χαρά έχουμε μεταβεί στη Μόσχα, προκειμένου να προσφέρουμε τις πλέον
ειλικρινές μας προσευχές και εγκάρδιες ευχές εκ μέρους της Αρμενικής Εκκλησίας και του
ποιμνίου μας με αφορμή την όμορφη επέτειο των 70 ετών», τόνισε στο λόγο του ο Ύπατος
Πατριάρχης και Καθολικών πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄.

«Σας γνωρίζουμε ως αφιερωμένο υπηρέτη της Εκκλησίας του Χριστού. Έχετε κληθεί στη
πνευματική διακονία την εποχή, όταν σε όλη την έκταση του πολυεθνικού κράτου η πίστη υπέστη
διώξεις, ενώ η Εκκλησία και οι κληρικοί δέχονταν πιέσεις και καταστολές. Από δύσκολα εκείνα τα
χρόνια της θεομαχίας έχετε αφιερωθεί στην πρόοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
συμβάλλοντας ευεργετικά στην ενίσχυση του πνευματικού βίου. Μετά την ανάρρηση στον
Πατριαρχικό Θρόνο εξακολουθείτε τη διακονία Σας για την πνευματική αναβίωση του ποιμνίου Σας.
Σήμερα όλοι εμείς διαπιστώνουμε την ακμάζουσα Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Ως
υπερασπιστής των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών προσφέρετε τα μάλα στις διεκκλησιαστικές
και διαθρησκειακές σχέσεις. Για εκατομμύρια ανθρώπους είσθε ακούραστος κήρυκας και Ιεράρχης,



ο οποίος αρθρώνει το λόγο του Θεού, πρεσβευτής ειρήνης και ομόνιας μεταξύ των λαών».

Κατά τον επικεφαλής της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας εξαιτίας της διακονίας του ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος αποσπά σεβασμό και
θαυμασμό όχι μόνο του ποιμνίου της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας, αλλά και των τέκνων των
λοιπών Εκκλησιών και εκπροσώπων διαφόρων δογμάτων.

Εκ μέρους των μουσουλμάνων του μετασοβιετικού χώρου στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
ευχήθηκε ο Συμπρόεδρος του Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων
Κρατών και Πρόεδρος της Διοικήσεως μουσουλμάνων Καυκάσου Σεΐχης ουλ ισλάμ Αλλαχσουκιούρ
Πασά-Ζαντέ.

Щ Σεΐχης ουλ ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ επίσης μετέφερε τις ευχές του Προέδρου της
Δημοκρατίας Αζερμπαϊτζάν κ. Ιλχάμ Αλίγιεφ και όλου του Αζερικού λαού.

Ο Πρόεδρος της Διοικήσεως μουσουλμάνων Καυκάσου και ο επικεφαλής της Αρμενικής Εκκλησίας
τόνισαν τις προσπάθειες μεσολαβήσεως, τις οποίες καταβάλλει ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος, προκειμένου να βρεθεί μια δίκαιη και ειρηνική λύση του Καραμπαχικού.

Στην επίσημη δεξίωση προσκλήθηκαν οι Προκαθήμενοι και αντιπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας, Προϊστάμενοι των
Συνοδικών Τμημάτων, εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας στο εξωτερικό, Καθηγούμενοι Ιερών
Μονών, αντιπροσωπίες της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, της Διοικήσεως των μουσουλμάνων
Καυκάσου, αρχηγοί των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας, Προϊστάμενοι του Γραφείου του
Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας, Πρόεδρος και μέλη της Κυβερνήσεως της Ρωσίας, αρχηγοί
κοινοβουλευτικών φραξιών και βουλευτές της Κρατικής Δούμας, Κυβερνήτες των Περιφερειών της
Ρωσίας, δημοτικές αρχές Μόσχας, Πρεσβευτές και διπλωματικοί υπάλληλοι, άνθρωποι των
γραμμάτων και του πολιτισμού, επιχειρηματίες, κοινωνικοί παράγωντες, εκπρόσωποι των
φιλανθρωπικών οργανώσεων κα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48959/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

